

Felelős szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**  
Szerkesztőség:  
Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.  
Megjelenik minden nap  
délután 5 orakor.  
Egyes szám **2** krajcár.  
(4 fillér.)  
Kéziratot nem ad vissza  
a szerkesztőség.

# NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. JULIUS 1.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 148. SZÁM.

## Előfizetési árak:

**Kassán:**  
Egész évre . . . 14.— K  
Fél évre . . . 7.— „  
Negyed évre . . . 3.50 „  
Egy óra . . . 1.20 „

**Vidéken:**  
Egész évre . . . 20.— „

## Kiadóhivatal:

Kassa, Kossuth-utca 16.  
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-  
mitással díjszabás szerint.

## Féltékeny a város?

### A Rákóczi-szoborügy.

Kassa, június 30.

A nagyfejedelem kassai lovasszoborára lelkes készsággel adakozott az ország közönsége.

Adakozott Kassa város felhívására és adakozott akkor is, amidőn megvásárolta az Abauj-Torna megye által rendezett tárgysorsjáték sorsjegyeit. A sorsjáték tudvalevően 73 ezer koronát eredményezett. A megye erről értesítette a várost. Kassa törvényhatósági közgyűlése ma tárgyalja az erre vonatkozó alispáni átiratot.

Arról léssen szó, hogy egyesítsék az eddig gyűjtött tőkét a sorsjáték tiszta jövedelmével.

Hogyan?

A kérdésre nagyon könnyű a felelet. Mivel a város indította meg a gyűjtést, a megye egyszerűen átküldi a hasonló célra és hasonló lelkesedéssel egybegyűlt 73 ezer koronát, a már meglévő Kassai Rákóczi-szoboralapnak. Igen ám, de állítólag a megye bizonyos módzatok megbeszélését tartja szükségesnek. Más szóval — így beszélnek a városházán — részt kér a további munkában, megillető helyet igényel a szoborbizottságban. bizonyos hatáskört a szobor sorsának további intézésében. Sőt mi több, — és ezen akadnak fel a városházán — rá akarja iratni a megye a szobortalpazatára, hogy a fejedelem emlékéért emelte Kassa város és Abauj-Torna megye törvényhatósága. Hát ez borzasztó, ilyen lealázó feltételt a város el nem fogadhat s készülnek a dörgegelmes szónoklatok a mai közgyűlésre.

Öszintén szólva a bizonyos módzatok gyűjtő fogalmába sok mindent bemagyarázhatnak, azt azonban nem hisszük, hogy a megye ebből a szép ügyből pártoskodást akarna szítani. Mire való hát a város idő előtti féltékenykedése? Tény, hogy a megye érdemeket szerzett a gyűjtés körül. Ezt honorálni szokás, sőt illik. Jobb szeretnők, ha e tárgyban a mára tervbe vett vita elmarad s a város

előbb meghallgatja a megye óhaját.

Elvégre ennek a szobornak minden fillérjét az ország közönsége rakta össze. Tehát emeli a szobrot az ország közönsége! Sem a megye, sem a város, hanem mindannyian, akik meghallgattuk a hívó szót, akik adakoztunk, hogy a fejedelem emlékéért ércszobor hirdesse. Már most, hogy a kezdeményezés dicsőségét féltékenyen óvja a város, érthető, de mikor 73 ezer koronáról van szó, nem indokolható a rideg álláspont, mely a város intéző jogát csorbitatlanul kívánja fentartani. Hiszen a megye már eddig is használt a szoborügynek és csak hasznára lehet a jövőben is.

Kicsinyes hiuság és féltékenykedés martalékául nem szabad odadobni a szobor-ügyet. Ezt tartsák szem előtt a vitára neki gyürkőzött urak. És el ne felejtsek, hogy a szobrot emeli az ország közönsége, Kassa piacán ugyan, de nem Kassa számára és nem a város kedvéért, hanem a fejedelem dicsőségét hirdetni!

## Ünnepelt főszolgabíró.

### Koós Béla jubileuma.

Vasárnap délután a füzéri járás közönsége meleg ovációban részesítette Koós Béla főszolgabírót, abból az alkalomból, hogy egy évtizede áll a füzéri járás élén. A közönség ez idő alatt érzszen hozzá forrott Koós főszolgabíróhoz s így érthető, hogy az ünnepségekben örömet vett részt, s elhalmozta a jubiléum szeretének értékes megnyilatkozásával.

A jubileum napján a füzéri járás legtöbb községéből számos kocsi szállította Hernádsadányba az ünnepi közönséget. Eljött a járás jegyzői és segédjegyzői kara, számos földbirtokos és bizottsági tag.

Az ünnepi közönséget Gedeon Aladár szolgabíró, a jubileum lelkes és fáradhatatlan rendezője vezette Koos Béla elé. Gedeon Aladár általános tetszéssel kísért beszédekben méltatta Koos Béla érdemeit. Biztosította őt arról, hogy a 10 esztendő alatt szerzett szeretetteljes kapocs a továbbra is megmaradt. Beszéde végén átnyújtotta a füzéri járás községének értékes ünnepi ajándékát, egy művészi kivitelű dísztárgyat. Ezután Németh Béla zsadányi jegyző, a füzéri járás és jegyzői kar nevében üdvözölte a jubiléumát. Koos Béla főszolgabíró, akit az ünnepségekben megnyilvánult szeretet mélyen meghatótt, megindult hangon köszönte meg

az ovációt s ígértet tett, hogy a jövőben is a füzéri járás érdekeinek istápolása fogja munkásságát kíséreni.

Az ünnepség második része Alsó-Kéked fürdőtelepen folyt le. A hatalmas kocsi tábor, a zsadányi tisztelgés után ide kivonult. A nagyteremben a közönség 150 teritékű bankettet rendezett Koos Béla tiszteletére. Az első pohárköszöntőt Szopko Róbert, hernádsadányi járásbíró mondotta, Koos Bélára, majd Halmos Ármán csányi jegyző, Farkas Gyula bizottsági tag üdvözölte a jubiléumát. Nagy Béla dr. járásorvos, a főszolgabíró távollevő nejét üdvözölte, Sárközy Béla főkönyvelő, a zsadányi takarékpénztár nevében szólt.

A jubileum alkalmából Koos Bélát táviratilag üdvözölte Mezössy Béla államtitkár, Abauj-Torna vármegye alispánja és Gerlóczy Béla a Kassai Jelzálogbank vezérigazgatója.

## Az ügyvédi honorárium.

### — Az igazságymiszter leirata. —

Kassa, június 30.

Az utóbbi időben gyakrabban nyilvánosságra kerültek olyan ügyvédi honoráriumok, amelyek a teljesített munkával se-hogy sem állanak arányban s azt a látszatot keltették, hogy az ügyvéd egyéni súlyát és befolyását kellett a kliensnek busásan megfizetnie; a bíróságok ellenben igen rosszul értékelik a fiskális munkáját, ami állandó panasz tárgya ügyvédi körökben. A két véget fölkelte az igazságügyminiszter figyelmét is, aki most a következő leiratot intézte a kassai ügyvédi kamarához:

A bíróságoknak az ügyvédi díjak megállapítása tárgyában követett gyakorlata ellen panasz merülven föl, megfontolás tárgyává tettem, hogy a fölmerült bajok orvoslása végett nem kellene-e ügyvédi díjszabást megállapítani. Különösen két kérdést kell megfontolni az ügyvédi díjszabás megalkotásánál.

Az első kérdés az, hogy a díjszabás mindenféle ügyvédi munkára vonatkozzék-e bizonyos minimum és maximum megállapítása mellett és a pörben az egyes pörszakok figyelembe vételével, vagy pedig csak az átlagos értékelést megengedő, egyszerű és gyakran előforduló ügyvédi munkálatokra szorítkozzék-e.

A második kérdés pedig az, hogy az egész díjszabás törvénybe foglalassék-e, vagy pedig a törvény csak a fontosabb elveket szabályozza-e, egyebekben pedig, különösen a díjtételek megállapítására, a helyi különbségek megtételére stb. fölh-

Szenzációs tavaszi szövetujdonságok SCHÜTZ és Tsa

angol uri-szabó céghez

Kassa, Kossuth Lajos-utca 2.

é r k e z t e k

talmazást adjon-e a rendeleti szabályozásra. Mielőtt e kérdésben állást foglalnék, föl hívom az ügyvédi kamarákat, hogy erre vonatkozó véleményüket velem előbb közöljék.

## Céllövés és atletika Kassán

### A céllövő-verseny eredménye.

#### Atlétáink házi mérkőzése.

A céllövészet az illetékes faktorok és néhány lelkes, áldozatkész sportbarát támogatása mellett elindult vidéki hódító körutjára. A Kassai Atletikai Club az első egyike volt a vidéken, amely felkarolta ezt a honvédelmi szempontból oly nagy fontosságú sportágat. Már a múlt évben tartott tanfolyam is szép sikerrel járt, az ezidei tanfolyam pedig a főiskolai hallgatók bevonása folytán teljes sikerrel végződött. A tanfolyam három hónapig tartott és résztvettek azon az idősebb clubtagok harmincan, továbbá 90 főiskolai és 60 középiskolai hallgató. Összesen 19 gyakorló óra volt szobafegyverekkel a honvédségi laktanyában, 12 pedig a katonai lövőterén. A szükséges lövőfegyvereket és töltenyeket a honvédelmi miniszterium bocsátotta a club rendelkezésére még pedig oly bőkezűen, hogy minden órán ötszáz éles tölteny állott a résztvevők rendelkezésére.

A tanfolyam vezetését és oktatását Paczák Kálmán honvédezredes, aki élénk érdeklődést és jóakaratot tanusított az ügy iránt, szakavatott és buzgó férfira bízta késmárki Trompler Elek honvédszázados személyében, aki minden órát személyesen vezetett és lelkes agúitásával, előzékenységeivel főtényezője volt a sikernek. Leikes segítőársai voltak *Bizonny* Ede, *Horcsik* Kálmán és *Wolfarth* Nándor hadnagyok, továbbá derék munkát végeztek Belényesi István, Csánfordi Ferenc és Kovács Gyula őrmesterek.

A tanfolyamot befejező verseny június 28-án délelőtt folyt le a honvédség lövőházában és a 30 főiskolai és középiskolai hallgató vetélkedése a következő eredménnyel járt: Első lett *Wagner* Imre 5 találattal és 28 körrel és így öt aranyat nyert és ezenfelül a *Szemere* Miklós által adományozott olasz lövőfegyvert kapta. A többi versenyző a következő sorrendben következett: második lett *Füzy* Aba 5 találat 22 kör, harmadik *Tomesó* Dezső 5 találat 21 kör, negyedik, ötödik és hatodik *Bánó* Iván, *Dirner* Gyula és *Kengyerszky* József 5 találat 19 kör, hetedik, nyolcadik *Nováky* Ferenc és *Róna* Sándor 5 találat 17 kör, kilencedik, tizedik *Ujfalussy* János és *Kmethy* János 5 találat 14 kör, tizenegyedik *Bacsa* József 5 találat 12 kör, tizenkettedik *Offermann* Ágost 4 találat 24 kör, tizenharmadik *Leichtmann* Gyula 4 találat 22 kör, tizennegyedik *Fenyvesi* Rezső 4 találat 19 kör, tizenötödik *Strömpl* Pál 4 találat 15 kör, tizenhatodik *Urbán* Pál 4 találat 14 kör, tizenhetedik *Barna* Dezső 4 találat 12 kör, tizennyolcadik *Lantos* Béla 4 találat 11 kör, tizenkilencedik *Pivovarszky* Ottó 3 találat 16 kör.

Az első kilenc győztes jutalmazására a club vezető tagjai 200 koronát adományoztak. A díjakat gróf *Zichy* Károly a helyszínén osztotta ki a győzteseknek. A tanfolyam a jövő évben is fenn fog állani és még nagyobb sikerekkel bíztat.

A tulságosan hosszúra nyúlt football-szezon miatt a Kassai Atletikai Club csak június hó 29-én rendezhette első atletikai házi versenyt. A versenyen a club fiatalabb atlétái vettek részt és sok reményre jogosító eredményt értek el. Közönség az esős időjárásra való tekintettel, ami a versenyt is károsan befolyásolta, kevés számmal volt.

A verseny eredményei a következők: 100 yardos síkfutás: *Első* Szobota Ferenc 11 mp, második *Nováky* Ferenc, harmadik *Friedmann* Dezső. 60 m. ifjúsági síkfutás: *Első* Berkes Gyula 7<sup>3</sup>/<sub>5</sub> mp, második *Kóhanyi* Kálmán, harmadik *Bartay* Endre. Egy-negyed angol mf. síkfutás: *Első* Kórány Imre 56<sup>2</sup>/<sub>5</sub> mp, második *Tóth* László. Súlydobás: *Első* Lepes József 9'94 m, második *Nováky* Ferenc 9'84 m, harmadik *Amster* Miksa 9'30 m. Fél angol mérőföldes síkfutás: *Első* Tóth Ferenc 2 p 21<sup>1</sup>/<sub>5</sub> mp, második *Serfőző* István. Távolugrás: *Első* Szobota Ferenc 6'04 méter, második *Nováky* Ferenc és *Hlavács* Dénes 5'69 m, harmadik *Bodnár* Sándor 5'66 m. Diszkoszvetés: *Első* Kórány Imre 32'23 méter, második *Klein* Gyula 29'80 m, harmadik *Nováky* Ferenc 27'30. Magasugrás: *Első* Szobota Ferenc és *Nováky* Ferenc 155 cm, második *Kórány* Imre 150 cm.

A verseny után a club A és B csapat között football mérkőzés volt, mely 2:1 arányban az utóbbi javára végződött.

## UJDONSAGOK.

### A diáköngyilkosságok ellen.

Az országos középiskolai tanáregyesület közgyűlése elé különös indítványt terjesztett *Kemény* Ferenc tanár. Arról szól ez az indítvány, hogy a tanáregyesület elnöksége figyelmeztesse az újságíróegyesületeket, a tanulók öngyilkossági híreinek káros hatására s ez okból az ilyen öngyilkossági hírek közlésének mellőzését vigyék ki a sajtóban. A tanár ur e bölcs indítványának megokolásában azt mondja, hogy a diáköngyilkosságok kiszinezett riportjai károsan befolyásolják a fogékony ifju kedélyeket, rontják az iskolák és tanárok tekintélyét, feszültebbé teszik a társadalom, család és iskola közti viszonyt stb. Van egy mondata a tanár urnak, amely fölöttébb kirívó. Eszerint a sajtó szuggeszció útján nagyban előmozdítja az amugy is izgatott és beteges képzeletű tanulók hajlandóságát az öngyilkosságra. A tanár ur állítása nagyon szeretetreméltó. Tehát a sajtó ösztönzi a diákokat az öngyilkosságra? Ugyan, ugyan! Hát már mindenért a sajtó a hibás? Ha valami baj van, azt mindjárt a sajtó nyakába varrják. Csak tessék vállalni a bajból a megillető részt. Tessék jól bánni azokkal a gyerekekkel, tessék a szigorúságon, a nevelés és oktatás módjának ridegségén enyhíteni, hogy a drukkoló diák, ha vizsga előtt áll, ne azt higgye, hogy vesztőhelyre viszik és akkor nem lesz öngyilkosság.

### Az aratás.

Tul vagyunk Péter és Pál napján. A katolikus egyház tegnap ünnepelte meg a két főapostol nevenapját. Péter és Pál nemcsak az egyháznak nevezetes, de a földmunkásnak, a gazdának, az aratóknak is. Az aratás ugyanis Péter és Pál után szokott kezdődni. Az idén hamarabb végeznek vele, mert a tulmeleg idő rég megérlelte a gabonát s attól lehet tartani, különösen az alföldön, hogy kipereg a szem, ha rövidesen le nem vágják. Az alföldön be sem várták az obligát Péter-Pált. Minálunk Abaujban most kezdődik az aratás. Most suhog meg a nagy kalász tenger felett az élesre fent kasza s a határ barna rögén egymásután rendek sorakoznak. A gazda boldogderűs accal járkal földjén, mert az őseréjű anyaföld ez idén is meghozta gyümölcsseit és jó termés várható.

— **Kassa város közgyűlése.** Kassa város törvényhatósági bizottsága ma délután fél 5 órakor *Szalay* László főispán elnöklése alatt ülést tart. A közgyűlés nevezetesebb pontja az erdőigazgatásról alkotott új szabályrendelet, továbbá *Abauj-Torna* megye azon átirata, melyben a *Rákóczi* sorsjáték eredményeként befolyt 73 ezer koronának a lovasszobor alapjához való hozzácsatolásnak módozatait kéri megállapítani. A közigazgatási bizottságban *Deil* Jenő halálával megüresedett tagsági helyet betöltik. Határoznak a kolera kórház eladása ügyében, tovább tárgyalják gróf *Forgách* László kérvényét, melyben a kassai Falka-vadásztársulat számára versenydíjat kér. *Vincze* Ferenc községi tanító a slöjd tanfolyamon való részvételre 200 korona segélyt kér. *Baczoni* Albert főreáliskolai tanárnak, aki 14 hónapon keresztül muzeum igazgatói teendőket teljesített 500 korona jutalmat javasol a muzeumok országos főfelügyelőségére. A kassai 3. sz. honvédkerületi parancsnokság palotát akar építeni s e célra a *Ferenc* József laktanya telkének a felét kéri. A tárgysorozat többi pontjai kisebb érdeklű ügyek.

— **Évzáró ünnepély a javító-intézetben.** A kassai javítóintézetben tegnap délután volt az évzáró ünnepély, mely a *Hymnus* elneklésével kezdődött. Ezután *Latzkovszky* Lajos kir. tan. javító intézeti igazgató intézett emelkedett hangú beszédet ama növendékekhez, akik most kikerülnek az életbe, hogy a szerzett ismeretek alapján hasznos tagjai legyenek a társadalomnak. Majd bölcsődalt játszott a zenekar, utána egy növendék szavalt s ezt követte *Mikes* című elegia, mely *Lévay* József költeményének megzenésítése. Az ifju *Latzkovszky* Aladár műve, aki fiatalon már is komoly zeneszerzői talentumot árult el. Majd *Hacegán* János családfő tarogaton magyar dalokat játszott, egy növendék szavalt, majd az ifjúsági énekhar népdalokat adott elő s a zenekar a *Don Juan* balletből a *Gavotte*-ot játszotta igen ügyesen. Ezt követte *Fürst* Sándor vezető szaktanár tartalmas beszéde, s a könyvjutalmak kiosztásával zárult a sikerült, lélekemelő ünnepély.

— **A tömegáruk szállítása.** A kassai kereskedelmi és iparkamara következőkről értesíti az érdekelteket: Az őszi várható tömeges áru- és termény-szállítások, továbbá a folyó évi szeptember havában tartandó katonai hadgyakorlatokon résztvevő csapatok elszállítása, végül a nagy beruházási munkálatainkhoz szükséges anyagok állandóan nagy tömegben való szállítása a vasut teljesíthető képességét előreláthatólag oly mértékben fogják igénybe venni, hogy a kocsi állagnak lényeges gyarapodása dacára is számolni kell a bekövetkezendő kocsihányannyal. A vasutak a szállítási nehézségek megelőzése, illetve lehető csökkentése érdekében minden alkalmasnak látszó intézkedést megtettek, mindamellert felhívjuk a nagyobb kereskedelmi és ipari vállalatokat, hogy a részükről elszállítandó és szállítási időhöz nem kötött tömegáruk (épület és tűzifa, szén, só, érc, kő stb.) zömét még a nyár folyamán, mindenesetre azonban az őszi forgalom bekövetkezése előtt saját érdekében folyó évi szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

— **Bolyongó elmebeteg.** *Nitsch* Jakab nagyózi (*Szepes* m.) cipészsegéd tegnap elindult hazulról, saját állítása szerint azért, mivel elmebetegnek érzi magát és egy budapesti szanatóriumba igyekezett. Kassára ért s itt megváltotta jegyét Budapestig, de *Csány* állomáson, azon hiszemben, hogy Budapesten van, leszállt. Miután tévedését megmagyarázták, egy Kassára menő vonatba szállt, de mivel jegye nem volt 8

koronát kellett fizetnie. Bárcán amint megállt a vonat ismét leszállt s egy parasztszekérre felkerekedve a községbe akart menni. A szekérről azonban nem akart leszállni, közben egy kéregető cigánynak 20 koronát dobott. A községben a csendőrök értesülvén a különös viselkedésü emberről, őrizet alá vette s behozta Kassára. A rendőrség most gondoskodni fog a szerencsétlen elmebeteg elhelyezéséről.

— **Megtámadott katona.** Tuszin János szanitézkatona, tegnap este randevura volt a Kálvária-hegyen. Amint hazafelé tartott, ismeretlen emberek megtámadták s a sötétben, mielőtt védekezhetett volna, rajta több súlyos szurást ejtettek.

— **Készülődés a halálra.** Reitzinger Hermin cseléd, aki Kálmán Gyula kávésnál szolgál, tegnap óta eltűnt. Kedvesének, egy tüzéerkatonának levelet írt, melyben értesíti, hogy öngyilkos lesz. A rendőrség most keresi a halálra készülődő leányt. Aki azóta vagy meghalt, vagy azon mulat, hogy sikerült felültetnie a gazdáját és az utána busuló tüzéerkatonát.

— **Freystädler Flóra cigányprimása.** Lukács Károly, néhány év előtt országzerte ismert cigányprimás volt. Sátoraljauhely városának egyik nevezetessége volt az érdekes fejű primás, akinél szebben kevés cigány csalta ki a hegedűjéből a bus magyar nótákat. Híre vitte el Budapestre is, hol nagy pénzen egy éjjeli mulatóba szerződtek. Itt ismerkedett meg Freystädler Flóra bárónővel, a züllött milliomos asszonnyal, aki viszonzta is egy ideig a szép cigány szerelmét, de azután elhagyta. Lukács Károly most egy fővárosi laphoz a következő levelet intézte: „En vagyok a legszerencsétlenebb cigányprimás, pedig valaha, még nem is olyan régen, a legboldogabb voltam minden cigányprimás közt. Szeretett a publikum, szerettek a nők és volt egy drága feleségem. De megismerkedtem Freystädler Flórával, örültje lettem ennek a szép asszonynak. Két évig el nem váltam tőle, de most idegbeteg lettem, elutaztam haza Sátoraljauhelyre. Mire visszatértem, nyomorban voltam. Becsaptam mindenemet, még a hegedűmet is, amellyel oly sok szép nótát huztam az én szívem bárónéja fülebe. Most nincs hegedűm. Eltörtött . . . Cigányprimás hegedű nélkül, — rózsafa virág nélkül! Csak a tövisek maradtak meg, az illat oda! . . . Kértem Flórát, váltsa ki legalább a hegedűmet, mert így éhen halok. Flóra megtagadta, pedig most van pénze, a könyvéből amit kiadott. Nagyon szerencsétlen vagyok!” Szegény primás. Addig hegedült, míg elhegedülte mindenét, a szívét, de az egészségét is. Ezért olyan bus most a nótája . . . Lukács Károly járt a napokban Kassán is, s kölcsön kapott hegedűvel muzsikált *Bundzik* Pista bandájában, az *Othlon* kávéházban. Összeesett ember az egykor deli férfi. Elvesztette érzékét, hallását, kissé megzavarodott ember benyomását teszi a játéka. A régi híres primás soru lett, egy izzóan szenvedélyes szerelmi kaland bus nyomoréka.

— **Sipisták között.** *Sefcsik* István háztulajdonos jelentést tett a rendőrségen, hogy *Breuer* Samu vendéglőjében ismeretlen egyénekkal játszott, akik tőle 96 koronát 21-es házardjátékon elnyertek. *Sefcsik* a kártyásokat hamis játékkal vádolja. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

— **Nagy talpfa-beszerzés a Ksod.-nál.** A Máv. után most a Kassa-oderbergi vasút is fedezni akarja nagyobb arányu talpfa-szükségletét. Fakereskedői körökből ugyanis azt halljuk, hogy a vasut igazgatósága a szállítást augusztusban kiírja. Az igazgatóságnak a talpfa-szükséglet beszerzésénél az az álláspontja, hogy azokat, akik már korábban is kifogástalanul szállítottak a társaságnak, áregyenlőség esetén előnyben részesíti.

— **Elbujdosott a szülői háztól.** Weisz Miklós, fiatal fiu, kinek édesapja Zsolczán vendéglős, 76 koronát otthonról ellopott s azzal Kassára szökött. Ma éjjel, amidőn a ligetben dőngött, a rendőr elfogta. A fiu elmondta szökését s azzal mentegette tettét, hogy tanoncnak akart Kassára beszegődni.

— **Vízöntő cselédek.** Petró Anna cseléd, aki a Főutca 128. sz. házban szolgál, ablakból vizet öntött ki az utcára és egy éppen arra elhaladó házaspárt leöntött; ugyanugy leöntöttek a Deák Ferenc u. 11. sz. ház emeleti ablakából Gál Karolin és Kerekes Erzsébet cselédek egy arra elmenő urit. A rendőrség a figyelmetlen cselédek ellen a kih. eljárást folyamatba tette.

— **Örülhet Spitz!** Rendőri jelentés alapján megirtuk, hogy Spitz Dávidnál betörés történt. Most ugyancsak a rendőrség jelenti a következőket: Betörés nem történt. „Éjjeli 1 és fél órakor Spitz Dávid lakásához tartozó konyhába betévedt két férfi oly formán, hogy vagy nyitva találta a konyha ajtót, vagy pedig a nyitott ablakon át benyulva az ajtót belülről kiriglizte. A konyhába való belépésük után az ott alvó Spitzné felébredt, felállt, mire az idegen vendégek egyike őt átkarolta és ölébe emelte. Erre Spitzné lármát ütött s a két éjjeli vendég elmenekült, a helyszínén azonban egy vasuti sapka visszamaradt. Ezen eset főleg arra vezethető vissza, hogy a ház kapuja nyitva maradt. Ezen ténykörülményekből arra lehet következtetni, hogy a tettesek szerelmi kalandra vágytak és nem betörésnek szándékával tettek sértettnél látogatást.” Hala Isten! Tehát csak szerelem és nem betörés! Jobb is!

— **A Magyarországi Kárpátgyűlés.** A Magyarországi Kárpátgyűlés keleti Kárpát osztagjának közgyűlése. A Magyarországi Kárpátgyűlés keleti Kárpát osztagja, melynek kebelébe tartozik Kassa is, ezidei közgyűlését Ungmegyének egy vadregényes pontján, a lengyel határhoz közel fekvő Preluka menedékházban tartja meg f. évi augusztus 22-én. Erre az egyesület tagjait és barátait meghívja Siegmeth Károly ügyvivő alelnök. A három napra tervezett program augusztus hó 22-én, szombaton este fentnevezett menedékházban kezdődik. Indulás Kassáról aznap reggel 5 óra 17 perckor, visszaérkezés 24-én este 10 óra 38 perckor. Jelentkezni lehet augusztus 12-ig 23 korona beküldésével Mildner Ferencnél Kassán. Ezen összegért a következőkben részesülnek a turisták: Kocsi használatok, 2 reggeli, 2 ebéd, 2 vacsora (italok nélkül). Aki az Osztrára és a Polonina Runára háts lovát kíván, szíveskedjék 8 koronával többet, tehát 31 koronát beküldeni. Jelentkezések a pénzüsszeg elküldése nélkül nem vehetők tekintetbe. A résztvevő hölgyek szamat tessék a postautalványon külön fölemlíteni, valamint, hogy a kedvezményes utazásra jogosító igazolvány szükségeltetik-e. A m. kir. államvasutak a résztvevőknek, a szokásos menetdíjkezdményt engedélyezték.

## TÁVIRAT — TELEFON.

### A képviselőház ülése

Budapest, június 30.

A képviselőház ma délelőtt tíz órakor Justh Gyula elnöklete alatt ülést tartott, amelyen harmadszori olvasásban elfogadták a szeszadó törvényjavaslatot, azután tárgyalás alá vették a munkásházak építéséről szóló javaslatot, melyet a Ház általánosságban és részleteiben elfogadott.

Ezután a kuriai biráskodásról szóló törvényjavaslat került napirendre. A Ház ezt a javaslatot Szász Zsombor előadó, Mezőfi Vilmos, Nagy György, Günther Antal igazságügyminiszter hozzászólásai után elfogadta általánosságban és részleteiben egyaránt.

A Ház legközelebbi ülésének napirendjére a birtoktagosítás van kitűzve.

### A főrendiház ülése.

Budapest, június 30.

A főrendiház pénteken, július hó 3-án ülést tart, amelyen a képviselőház által elfogadott javaslatokat veszik tárgyalás alá.

### Verhovay özvegye elhunyt.

Budapest, június 30.

Verhovay Gyula özvegye az elmúlt éjjel elhunyt.

### Bombamerénylet.

Déva, június 30.

A Dévával szomszédos községben levő s egy orosz társaság tulajdonát képező bánya Lager Károly nevű vezetője ellen, ma bombamerénylet követtek el. A lakásban szerencsére nem volt senki s így emberéletben nem esett kár.

### Püspökválasztó közgyűlés.

Budapest, június 30.

A tiszántuli ev. ref. egyházmegye f. é. július hó 7-én tartja püspökválasztó közgyűlését.

### Mozdony vezető nélkül.

Budapest, június 30.

Ma reggel egy vonat robogott be a nyugati pályaudvarra, melynek mozdonyvezetője hiányzott. A rejtélyes ügyben úgy a vasut, mint a rendőrség széleskörű nyomozást indított.

## Hirdetések.


 A januárban előléptetett vagy a honvédséghez átteljesített tartalékos tiszt urak FELARON szerezhetik be egyenruhájukat  
**LICHTIG LIPÓTNÁL**  
 Kassa fő-utca 108.  
 Közös egyenruhakat átveszélő honvédségi egyenruhákért

**Fő-utca 56. szám alatt különbejáratu butorozott szoba, előszobával azonnal kiadó.**

## Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély,  
parkkal, sarokház és épít-  
kezési telkek előnyös fel-  
:: tételek mellett eladók. ::  
Bővebbet Dr. SZAUBE-  
RER és Dr. HERCZ ügyvé-  
dek irodájában Fő-u. 29.

Van szerencsém Kassa város nagyér-  
demü közönségét értesíteni, hogy üzle-  
tem átépítése miatt raktáromon levő

legujabb divatu összes  
férfi- és gyermek-  
ruha-készletemet

1908. május hó 15-től július 10-ig  
mélyen leszállított áron kiárusítom.  
Itt az alkalm az olcsó bevásárlásra!

Asztalos tanulókat felvesz  
**RUPP VIKTOR** KASSA,  
Téglá-utca 4. szám.

Felhívás a nagyközönséghez!  
**FELDMANN HERMAN**

kész ruha-raktára  
KASSA, (vármegyeház).

## ELEKTRO-BIOSCOP

Az Erzsébet téren.

Ma nagy előadás katonazenével.

MŰSOR:

junius 30-án és jul. 1-én.

1. Francia vámvizsgálat. Humoros.
2. Medve mint fényképész. Humoros.
3. Különféle fejdíszek. Színezett.
4. Halászat akadályokkal. Humoros.
5. Lovagló iskola. Eredeti.
6. Egy különös örökség. Humoros.
7. Szerelemből a kolostorba. Dráma.
8. Furesa seta. Humoros.
9. Omnibusz tetején. Humoros.
10. Bomba merénylet. Dráma.
11. Hű barátok.
12. Koldusnő. Dráma.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül  
lesznek bemutatva.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

Hétköznap csak egy előadás, kezdete  
este fél 9 órakor.

Vasár- és ünnepnap három előadás.  
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor,  
második fél 7 és harmadik fél 9  
órákor.

Helyárak: I-ső hely 1 kor., II-ik  
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely  
40 fillér.

Négyesy és Winkler  
tulajdonosok.

Kiadó: Murányi József.

Hirdetések felvé-  
tetnek a kiadó-  
: hivatalban. :

## Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhák- hoz (Kabát, nad- rág és mellény)	1 szelvény 12 korona
előfordul, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fejbete szalonruhához 20.— K.-ért,  
színtény szelvényt, turistalódent, selyem-  
kamagrat stb. stb. gyári áron küld a mint meg-  
bizható és szelvényt cég mindenütt ismert posztó-  
gyári raktár

**SIEGEL-IMHOF Brünn.**

Minták ingyen és bérmentve.  
Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha  
szövevényességét közvetlen Siegel-Imhof cég-  
nél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékeny.  
Szélesebb, legújabb árak. Óriási választék.  
Minták, megjelölés vizsgálás, még a legkisebb  
mennyiségű is, teljesen friss áruban.

\*\*\*\*\*

## KIRÁLY MOZI

az Erzsébet-téren.

Ma nagy előadás.

Műsor: június 30-án és jul. 1-én.

1. Szónok nővére. (Eredeti.)
2. Vadászat az ember után. (Tanulságos.)
3. Pokol kovácsa. (Fantázia.)
4. Paraszt vadászat Franciaországban. (Dráma.)
5. Don Juan. (Színmű.)
6. Japán asszonyok. (Tanulságos.)
7. Egy koresolyázó első kísérlete. (Nevettető.)

Különleges filmek műsoron kívül lesznek  
bemutatva.

Minden második napon új műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.

:: Naponta érkeznek újdonságok. ::

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem  
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak.  
ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól 9-ig,  
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4  
órától este 11-ig, 1 és fél óránként.

HELYÁRAK: I-ső hely 1 K., II-ik hely 80 fill.,  
III-ik hely 60 fill., IV-ik hely 40 fill.

Szíves pártfogást kér az igazgatóság.

\*\*\*\*\*

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

## STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 12.  
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeret-  
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.  
:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezése.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

## Kassai Jelzálogbank részvénytársaság

ajánlja a

betörés- és tűzmentes pánccsoszobájában elhelyezett

# SAFE DEPOSIT szekrényeit

a nyári idényre elutazó közönségnek értéktárgyak elhelyezésére.

Egy szekrény ára három óra hat korona.

Rövidebb időre megállapodás szerint.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.